
144. löggjafarþing 2014–2015.
Þingskjal 730  —  390. mál.

Frumvarp til laga

um breytingu á lögum um Seðlabanka Íslands, nr. 36/2001, með síðari breytingum
(eiginfjármarkmið og ráðstöfun hagnaðar).

(Eftir 2. umræðu, 12. desember.)

1. gr.
Á eftir k-lið 28. gr. laganna kemur nýr stafliður, svohljóðandi: Staðfesta ákvörðun bank-

ans um eiginfjármarkmið og ákvörðun um ráðstöfun hagnaðar, sbr. 34. gr.

2. gr.
Eftirfarandi breytingar verða á 32. gr. laganna:

a. 3. málsl. 1. mgr. orðast svo: Um gerð ársreiknings fer, eftir því sem við á, eftir lögum
um ársreikninga, lögum um bókhald og reglum settum á grundvelli þeirra laga.

b. Á eftir 1. mgr. koma tvær nýjar málsgreinar, svohljóðandi:
Eigið fé sem er innkallanlegt, sbr. 3. mgr. 34. gr., en ekki innborgað skal sýna meðal

eiginfjárreikninga. Jafnframt skal dreginn frá sá hluti sem er óinnborgaður.
Við reikningsskil Seðlabankans er heimilt að halda sérstaka reikninga meðal eigin-

fjárreikninga sem taka til óinnleystra tekna og gjalda.

3. gr.
34. gr. laganna orðast svo:
Seðlabanki Íslands skal búa yfir fjárhagslegum styrk sem geri honum kleift að rækja lög-

bundið hlutverk sitt. Í því skyni skal Seðlabankinn á hverju ári ákveða eiginfjármarkmið fyrir
bankann. Eiginfjármarkmiðið endurspeglar þörf bankans fyrir eigið fé og vaxtaberandi eignir
og skal það taka mið af kostnaði af rekstri bankans og þeirri áhættu og óvissu sem bankinn
stendur frammi fyrir á hverjum tíma. Ákvörðun um eiginfjármarkmið, staðfest af bankaráði,
skal birt í ársskýrslu bankans, sbr. 30. gr.

Árlegur hagnaður Seðlabankans á liðnu rekstrarári, að teknu tilliti til óinnleystra reiknaðra
tekna og gjalda, sbr. 3. mgr. 32. gr., skal renna í ríkissjóð svo fremi sem honum er ekki ráð-
stafað til að efla eigið fé bankans. Greiðsla fer fram eigi síðar en 30. apríl hvert ár. Ákveði
bankinn að ráðstafa hagnaði til eflingar á eigin fé, að hluta eða í heild, skal það gert til að
uppfylla eiginfjármarkmið, sbr. 1. mgr., og að fenginni umsögn ráðherra. Skal bankinn þá
kynna ráðherra mat sitt á eiginfjármarkmiði og ráðstöfun hagnaðar til næstu þriggja ára.

Ríkissjóður skuldbindur sig, á grundvelli heimildar í fjárlögum, til að leggja Seðlabankan-
um til eigið fé í formi markaðshæfra eigna samkvæmt innköllun bankans þar að lútandi, enda
telji bankinn það nauðsynlegt í þeim tilgangi að uppfylla lágmarkskröfur um innborgað eigið
fé. Heildarfjárhæð innkallanlegs eigin fjár samkvæmt þessari málsgrein er 52 milljarðar kr.
Eftirstöðvar innkallanlegs eigin fjár færast upp við hver áramót með hækkun vísitölu neyslu-
verðs. Í fjárlögum skal miða gildi vísitölunnar við 1. janúar á því ári þegar frumvarp til þeirra
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laga er lagt fram. Heimilt er ráðherra, f.h. hönd ríkissjóðs, og Seðlabanka Íslands að gera með
sér samkomulag um nánari framkvæmd þessa ákvæðis.

4. gr.
Lög þessi öðlast þegar gildi. Við gildistökuna verður heimilt að lækka stofnfé ríkissjóðs

í Seðlabanka Íslands um 26 milljarða kr.
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